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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

der Jugendvertretung 
der Verbandsgemeinde Gerolstein 

 
Sitzungstermin:  24.05.2022 
Sitzungsbeginn:  18:00 Uhr 
Sitzungsende:  19:00 Uhr 
Ort, Raum:  Gerolstein, in der Stadthalle Rondell 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Hans Peter Böffgen       

Mitglieder 

Herr Malte Böffgen       

Frau Lina Bowi       

Herr Tom Caspers       

Herr Nils Dederichs       

Herr Finn Ehrhardt       

Frau Mia Flohr       

Frau Jasmin Maria Framke       

Frau Sarah Hank       

Frau Miriam Marit Heinen       

Frau Julia Köhler       

Herr Luis Leuwer       

Herr Elijah Linden       

Frau Analina Lobüscher       

Herr Phillip Ludwig       

Herr Marcel Meyer       

Frau Eveline Rieb       

Herr Paul Thomas Schädlich       

Herr Benjy Thömmes       

Verwaltung 

Frau Heike Görres FB 1 - Öffentlichkeitsarbeit    

Frau Elena Kirwel FB 3 - Bürgerdienste    

Frau Daniela Reusch FB 3 - Bürgerdienste    

Herr Bernd Schmitz FBL FB3 - Bürgerdienste    

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Aron Laurentius Buchwald    unentschuldigt 

Herr Thomas Fittler    entschuldigt 

Frau Ilina Weber    entschuldigt 
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Die Mitglieder der Jugendvertretung der Verbandsgemeinde Gerolstein waren durch Einladung vom 
12.05.2022 auf Dienstag, 24.05.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der 
Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung werden keine Einwendungen erhoben. Die Jugendvertretung ist beschlussfähig. 
 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Vorstellung/Begrüßung der Geschäftsstelle und Kandidaten (Vorstellungsrunde) 

2. Verpflichtung der Mitglieder der Jugendvertretung 

3. Vorstellung der Satzung über die Einrichtung einer Jugendvertretung 

4. Informationen zu Wahlen in der Jugendvertretung 

5. Organisatorische Angelegenheiten 

6. Informationen / Verschiedenes 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Vorstellung/Begrüßung der Geschäftsstelle und Kandidaten (Vorstellungsrunde) 

Vorlage: 3-0314/22/01-909 
 
Sachverhalt: 
 
Die Mitglieder der Jugendvertretung der Verbandsgemeinde Gerolstein wurden am 03. Mai 2022 im Wege 
einer Mehrheitswahl gewählt.  
 
Bürgermeister Hans Peter Böffgen begrüßt die neugewählten Jugendlichen zur ersten / konstituierenden 
Sitzung der Jugendvertretung.    
 
Anschließend stellen sich die zuständigen Ansprechpartner*innen der Verwaltung und Geschäftsstelle vor.  
 
Geschäftsstelle der Jugendvertretung: 
Fachbereich 3 - Bürgerdienste 
Elena Kirwel 
06591 / 13-1048 
jugendvertretung@gerolstein.de 
 
Die Jugendlichen werden gebeten, sich kurz vorzustellen. 
 
Im Anschluss überreicht Bürgermeister Hans Peter Böffgen den Arbeitskreismitgliedern Frau Resi Schmitz 
und Herrn Klaus Schildgen ein Präsent und bedankt sich für ihren Einsatz im Arbeitskreis Jugendvertretung.  
 
Herr Böffgen erläutert den anwesenden Jugendlichen die weitere Vorgehensweise und, welche 
Erwartungshaltung man an sie stellt. 
 
 
TOP 2: Verpflichtung der Mitglieder der Jugendvertretung 

Vorlage: 1-4176/22/01-908 
 
Sachverhalt: 
 
Im Anschluss an die Vorstellungsrunde werden die neu gewählten Mitglieder der Jugendvertretung der 
Verbandsgemeinde Gerolstein vom Bürgermeister Hans Peter Böffgen formal per Handschlag verpflichtet. 
 
 
TOP 3: Vorstellung der Satzung über die Einrichtung einer Jugendvertretung 

Vorlage: 3-0313/22/01-907 
 
Sachverhalt: 
 
Die Rahmenbedingungen für die künftige Arbeit der Jugendvertretung sind in der „Satzung über die 
Einrichtung einer Jugendvertretung“ geregelt.  
 
Diese Satzung wurde von den Mitgliedern des Arbeitskreises Jugendvertretung gemeinsam mit der 
Verwaltung erarbeitet, vom Ausschuss für Generationen, Soziales, Kultur und Sport der Verbandsgemeinde 
Gerolstein und vom Verbandsgemeinderat Gerolstein beschlossen.  
 
Bernd Schmitz, Fachbereichsleiter des FB 3 – Bürgerdienste, stellt die wesentlichen Regelungen der Satzung 
vor.  
 

mailto:jugendvertretung@gerolstein.de
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Das Budget in Höhe von 8.000 € steht der Jugendvertretung pro Kalenderjahr zur Verfügung. 
Gegebenenfalls können nicht verausgabte Mittel (z.B. aufgrund von Lieferverzögerungen) auf das nächste 
Kalenderjahr übertragen werden. Grundsätzlich steht der Jugendvertretung das Budget frei zur Verfügung 
und Projekte können selbstständig geplant und umgesetzt werden. Projekte, die in die Zuständigkeit der 
Verbandsgemeinde fallen und über dessen Haushalt finanziert werden müssen, können durch die 
Jugendvertretung angeregt werden, müssen jedoch letztlich durch die entsprechenden Gremien der 
Verbandsgemeinde beschlossen werden. 
 
 
TOP 4: Informationen zu Wahlen in der Jugendvertretung 

Vorlage: 3-0316/22/01-916 
 
Sachverhalt: 
 
Wahl des Vorstandes der Jugendvertretung: 
Es ist vorgesehen, dass die gewählten Mitglieder der Jugendvertretung aus Ihrer Mitte ein/e Vorsitzende/r 
sowie ein/e stellvertretend/e/r Vorsitzender in geheimer Wahl wählen. Diese 2 Personen bilden künftig den 
Vorstand der Jugendvertretung. 
 
Aufgabe der/des Vorsitzenden: 
Der/Die Vorsitzende vertritt die Jugendvertretung nach innen und außen, führt die laufenden Geschäfte, 
bereitet die Sitzungen vor, beruft diese ein und leitet diese. Hierbei wird sie/er durch seine/n 
Stellvertreter/in und von der Geschäftsstelle der Jugendvertreter in der Verbandsgemeindeverwaltung 
unterstütz. 
 
 
Kassenverwalter, Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit: 
Neben der Wahl des Vorstandes ist die Wahl einer Person für die Verwaltung der Kasse (Kassenverwalter), 
die Schriftführung und Öffentlichkeitsarbeit vorgesehen. Diese Wahlen können durch offene Abstimmung 
erfolgen. 
 
Aufgabe - Verwaltung der Kasse: 
Der/Die Kassenverwalter/in soll die zur Verfügung gestellten Finanzmittel, welche im Haushalt der 
Verbandsgemeinde stehen, im Auge behalten. Bei geplanten Projekten ist zu prüfen, ob noch genügend 
Mittel zur Verfügung stehen. 
 
Aufgabe - -Schriftführung: 
Die Schriftführung übernimmt die Erstellung der Ergebnisprotokolle in den Sitzungen der Jugendvertretung. 
Es erfolgt eine gemeinsame Einarbeitung ins Sitzungsdienstprogramm der Verbandsgemeinde und digitale 
Bereitstellung für alle Mitglieder der Jugendvertretung. 
 
Aufgabe - Öffentlichkeitsarbeit: 
Im Laufe der Wahlperiode sollte ein/e Ansprechpartner/in gefunden werden, welche/r die Kommunikation 
für die geplante Öffentlichkeitsarbeit der Jugendvertretung übernimmt.  
 
 
Zur Vorbereitung der Wahl des Vorstandes und der weiteren Aufgaben ist ein weiteres „Kennenlernen-
Treffen“ unter Mitwirkung von Kurt Laux und Bürgermeister Böffgen geplant. Die Wahl des Vorstandes und 
der weiteren oben aufgeführten Ämter erfolgt in der nächsten Sitzung der Jugendvertretung am 
19.07.2022. 
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TOP 5: Organisatorische Angelegenheiten 

Vorlage: 3-0315/22/01-910 
 
Sachverhalt: 
 
In der Sitzung werden auch organisatorische Regelungen abgestimmt und von Bürgermeister Böffgen 
erläutert, wie z.B.: 
 

 noch 2 Sitzungen in diesem Jahr (19.07. und 10.11.2022) 

 Uhrzeit: jeweils 18.00 Uhr (Vorschlag der Verwaltung) 

 Sitzungsort: Stadthalle Rondell/Sitzungssäle in den Rathäusern 
 
Sitzungen der Jugendvertretung: 

 zu jeder Sitzung wird eine Tagesordnung erstellt  

 Sitzung und Tagesordnung werden öffentlich (im Mitteilungsblatt, auf der Homepage und in den 
Sozialen Medien) bekanntgemacht 

 alle Sitzungen sind öffentlich 

 Beschlussfähigkeit: mehr als die Hälfte der Mitglieder anwesend 

 von jeder Sitzung wird eine Niederschrift gefertigt 
 
Unterstützung bei der Sitzungsvorbereitung und Durchführung erhalten die Jugendlichen von der 
Geschäftsstelle, eingerichtet im Fachbereich 3 – Bürgerdienste.  
 
Weitere Termine:  
- Ausschuss für Generationen, Soziales Kultur und Sport am 22.11.2022, 18.00 Uhr  
- Verbandsgemeinderat am 30.06.2022, am 29.09.2022 und am 15.12.2022, jeweils 18.00 Uhr 
 
Die Mitglieder der Jugendvertretung teilen mit, dass bereits Handynummern und E-Mail-Adressen 
untereinander ausgetauscht wurden. 
 
 
TOP 6: Informationen / Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 
Seitens der Jugendlichen werden keine weiteren Fragen oder Anregungen vorgetragen.  
 
Abschließend liest der Bürgermeister den Jugendlichen ein Gratulationsschreiben der 
Bundestagsabgeordneten Lena Werner vor. 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
   

Hans Peter Böffgen 
(Vorsitzender) 

 Elena Kirwel 
(Protokollführer) 
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